

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVIII.

nr. 619

Vineri,

1 mai

1992

8 pagini

10 lei

F. C. INTER Sibiu —
A. S. A. Tg. Mureș

Cu inimile cernite de durere, interstii și-au re-luat pregătirile, iar miine, 2 mai, de la ora 17, pe stadionul „Municipal” din Sibiu vor primi replica echipei A.S.A. Tg. Mureș. Acest meci are și un caracter umanitar, toate încasările urmând să fie donate îndoliatelor familii Năstase și Bănuță.

Mulțumiri

Colectivul SPITALULUI JUDEȚEAN SIBIU aduce cele mai calde mulțumiri fundației FIMA (FOUNDATION INTERNATIONAL MEDICAL AID) OLANDA care pentru a 5-a oară a sosit la Sibiu cu ajutoare, constind în aparatură, instrumentar, medicamente și alte materiale. Eforturi deosebite pentru buna organizare a depus dl. THEO SEINEN.

Bogații strănută, săracii tușesc?

Până la unificare, industria Germaniei Federale era „locomotivă” economiei Europei comunitare. După unificare, Germania a devenit puterea economică nr. 1 a Europei și, ceea ce decurgea din aceasta, principala putere politică în Europa.

Noul „statut” al acesteia s-a făcut repede resimțit, mai ales după destrămarea fostului său învingător de război: U.R.S.S. Vocea Germaniei s-a auzit tot mai des, s-a ridicat chiar cu câteva octave cînd

lor republicii sovietice, furnizînd cam 70 la sută din asistența acordată acestora.

Germania a cîștigat fără să tragă o lovitură de tun mai mult decît a pierdut prin recurgerea la forța armelor. Asemenea Japoniei, dintr-o țară invinsă de război a devenit învingătoare în suprema competiție pașnică a acestui sfîrșit de mileniu: competiția economică.

În plin proces de „expansiune” germană, ministrul german de externe, unul dintre cei mai iluștri oameni politici ai lumii își dă brusc (și pînă acum fără explicații) demisia. Semn rău!

Mai mult, una din țările cele mai stabile economic și politic din Europa cade pradă unor convulsii sociale pe care nu le mai creдем a se produce decît la noi, în estul Europei, la cei săraci. Greve la care participă milioane de oameni și care paralizază activitatea altor milioane de oameni, amenințarea haosului; paralizarea unor sectoare ale economiei naționale sau a anumitor zone ale țării. Neonaziștii cîștigă teren...

Firește că — vorba multora — nu-i plîngem noi pe nemți. Că au din berechet de toate. Ar trebui să deplîngem guvernul german care a afirmat că nu poate da mai mult, fiind la limita posibilităților (s.n.).

Dacă guvernul unui asemenea stat afirmă acest lucru, ce să mai pretindem de la guvernul nostru?

Dacă și celor bogați le seacă punga, cine să ne mai ajute?

TRIBUNA

EDITORIALUL ZILEI

a fost vorba de destinele Europei, de schimbările din lume și, îndeosebi, din Europa de Est. Bunăoară, se spune că Germania a forțat practic Piața comună să recunoască primele două republici desprinse din Iugoslavia. Au crescut puternic presiunile germane asupra Serbiei pentru a o determina să înceteze acțiunile militare împotriva Bosniei și Herțegovinei, a Croației.

În vidul economic și politic din Europa de Est este pe cale să se constituie, după unii observatori politici s-a și constituit deja, un spațiu de influență germană ce depășește limitele lingvistice. Singurele limite sînt cele economice. Germania este principalul partener de afaceri al țărilor est-europene fost comuniste, cel mai puternic investitor. Germania este — pe de altă parte — principalul stat occidental care contribuie la ajutorarea foste-

șoara, FOTBAL, div. C, stadion „Voința” Sibiu, ora 11: „U” Hidrocon Sibiu — Rapid M. Ciuc, BASCHET, div. A (m), sala C.S.S. Sibiu, ora 11: C.S.U. Balanța Sibiu — Steaua București (cea de a 3-a partidă din PLAY-OFF a finalei mici).

Duminică, 3 mai

HANDBAL, div. B (f), teren C.S.S. Mediaș, ora 10: Sparta Mediaș — Voința Rm. Vilcea, BASCHET, div. A (m), sala C.S.S. Sibiu, ora 11: C.S.U. Balanța Sibiu — Steaua București (a 4-a partidă din PLAY-OFF a finalei pentru locurile 3-4).

Tichete de benzină

Eliberarea tichetelor de alimentare cu carburanți către posesorii de autovehicule se face după următoarea arondare:

— Autovehicule grupa 1 — Sibiu, stația PECO 1 Sibiu

— Autovehicule gr. 5, Sibiu, Stația PECO 1, Sibiu

— Autovehicule gr. 2, Sibiu, Stația PECO 2 Sibiu

— Autovehicule gr. 3 Sibiu, Stația 3 Sibiu

— Autovehicule gr. 4 Sibiu, Stația 5 Aeroport.

— Motoretele și motocicletele, la Stația PECO 5, Aeroport.

— Autovehicule zona Cisnădie, în Stația 4 Cisnădie.

— Autovehicule zona Agnita, în Stația 7, Agnita.

— Autovehicule zona Mediaș, în Stația 8 Mediaș.

— Autovehicule din zona Copșa Mică, în Stația 10, Copșa Mică.

— Autovehicule din zona Dumbrăveni, în Stația 11, Dumbrăveni.

Eliberarea tichetelor se va face începînd cu data de 6 mai a.c.

Eliberarea tichetelor se face pe baza certificatului de înmatriculare și a Buletinului de identitate al ti-

tularului numai pentru autoturismele înmatriculate în județul Sibiu.

Nu se livrează tichete pentru autoturismele înmatriculate în alte județe, autoturismele noi cu factură sau cu act vamal, sau pe baza actului de vânzare-cumpărare.

Nu beneficiază de cantități bonificate autoturismele utilizate de agenții economici cu capital privat și orice alt autoturism înregistrat de către instituții sau firme particulare sau de stat.

Tichetele sînt valabile și se onorează la orice stație PECO din țară.

ec. Nicolae GRUNCA,
Șef serv. desfacere PECO

Radiografia unei firme falimentare (II)

S. C. Texomed (Tîrnava) Mediaș și-a închis porțile

— D-le director, în condițiile economiei de piață vor supraviețui doar firmele competitive din punct de vedere calitativ și al costurilor, cit și cei care vor reuși să înființeze societăți mixte, avînd în vedere faptul că posibilitățile de realizare a investițiilor din resurse proprii sînt foarte limitate. Ce programe aveți din acest punct de vedere?

— Programe avem. Nu asta e problema! Situația noastră nu este singulară. Din informațiile pe care le deținem, cu stocuri de producție și în blocaj economic se află mai multe unități din ramură și economia națională. Așa cum vă spuneam, situația în care ne aflăm nu se poate pune pe seama unor factori subiec-

tivi sau a unor decizii eronate luate de noi. În bună parte, situația costurilor mari este generată de prețul materiei prime. Pentru asigurarea ei am încheiat un contract cu Romexport pentru cantitatea de 900 t (necesarul pe anul în curs). Am creat și depozitul de lei (80 milioane), deci am plătit cantitatea de materie primă pe două luni. Din lipsă de valută, contractul nu s-a respectat, în luna aprilie fiindu-ne restituită o parte din valoarea depozitului, respectiv 37 milioane lei.

— De ce nu folosiți mate-

(continuare în pag. a III-a)
Dumitru MANIȚIU

De astăzi: o nouă liberalizare, dar nu ultima!

Programul de redresare economică al premierului Stoiljan, cu obiective de îndelungată bătaie, ce va da... bătaie de cap și guvernelor viitoare, include și o prevedere cu aplicabilitate imediată, care interesează nemijlocit viața noastră de zi cu zi: prima etapă a eliminării subvențiilor de la buget pentru cele 16 produse de bază ce au scăpat liberalizărilor de pînă acum.

Am fi dorit, desigur, să putem informa cititorii cu cît se va scumpi, de pildă, carnea și ce sumă se va adăuga la lefuri, pensii etc. Pentru compensarea noului efort financiar ce ni se cere pentru a parcurge cît mai repede drumul progresului, adică înapoi la capitalism,

Nu o putem face, din păcate. Premierul însuși a anunțat că despre nivelul indexării vom fi informați în cursul acestei săptămîni, că problema încă se mai analizează. Ministerul agriculturii a dat, la o întrebare directă, un răspuns-eschivă de vreo 20 de minute, încercînd a ne face să credem că el și STAFF-ul său de specialiști nu poate calcula, ca să rămînem la același exemplu, noul preț al cîrnișii.

O idee despre cam ce ne așteaptă ne putem face și fără cap de ministru... Se știe, bunăoară, că de la re-

(continuare în pag. a III-a)
OBSERVATOR

PANORAMIC competițional

Vineri, 1 mai

ATLETISM, stadionul „Municipal”, Sibiu, ora 9: etapa județeană a campionatului național — seniori și juniori, RUGBY, div. A, teren Valea Aurie Sibiu, ora 10: C.S.M. Foresta Sibiu — Grivița Roșie București.

Simbătă, 2 mai

FOTBAL, div. B, stadion COMPA Sibiu, ora 11: Șoimii COMPA — C.F.R. Timi-

Următorul număr al ziarului nostru apare marți, 5 mai '92

Parlamentari sibieni în retragere...

În ședința Senatului de miercuri, 29 aprilie a.c., senatorul P.N.L. de Sibiu, dl. avocat Mircea Curelea, a anunțat retragerea sa din grupul parlamentar P.N.L. din Senat, înțelegînd să rămînă în Camera superioară a Parlamentului ca senator independent.

În aceeași zi, dl. avocat Ioan Ban, deputat P.N.L. de Sibiu, și-a anunțat demisia din camera inferioară a Parlamentului.

Asupra motivelor acestor retrageri, vom reveni într-unul din ziarele următoare.

LURIE'S BUSINESS WORLD

4/21 Feb. 27 '92



Colaborarea lui Bush cu ecologistii în probleme economice

TRIBUNA Sporturilor 111

Luni, 4 mai 1992, cereți la toate chioșcurile de difuzarea presei săptămînalului nostru „Tribuna Sporturilor”. Și în acest număr vă propunem articole și rubrici de cel mai mare interes, cronici și clasmamente din fotbal, baschet, volei, rugby, handbal, campionatul județean de fotbal, sărituri în apă, o pagină cu noutăți din sportul internațional etc.

Ca de obicei vă oferim PROGRAMUL SAPTĂMÎNAL TV.

Recital de pian Graziella Giorgia

Recentul recital susținut luni, 21 aprilie a.c., la Liceul de artă din Sibiu cu un program ce a cuprins lucrări de Scarlatti, Mozart, Beethoven și Ravel a demonstrat că Graziella Georgia este o pianistă cu multiple resurse, atât tehnice cât și muzicale, că lucrează temeinic iar succesul interpretărilor sale rezidă în puterea intuiției, în generozitatea și forța trăirilor ce transpar din muzică pe care o transmite. Dificultatea programului său a constat în principal din trecerea fără tranziție de la lămpiditatea mișcătoare sau

uneori lirică a celor două sonate de Scarlatti și a Fanteziei și Sonatei în do minor de Mozart, la marea intimitate din Sonata în Mi bemol major op. 81 a „Despărțirea” de Beethoven și la problematica Sonatei în La major de M. Ravel, acolo unde survine condensarea, durificarea și înăsprirea limbajului prin sporierea extremă a concentrației de exprimare și simplificare în structuri și linii. Demonstrând o maleabilitate explicabilă prin experiența sa concertistică, pianista s-a pliat cu mare ușurință, cel puțin aparent, a-

cestor contraste lăsând însă să se vadă, subtil, un mod propriu, numai al ei, de a face muzică.

Repetatele prezențe în orașul nostru ne fac să credem că Graziella Georgia nu a uitat că s-a născut în Sibiu, că s-a format la clasa venerabilei profesoare Mitzi Klein Hinz, în cadrul Conservatorului popular „Timotei Popovici”, că aici a debutat în anul 1958 cu Concertul nr. 1 în Do major de L. van Beethoven și că în sibienii iubitori de muzică găsește întotdeauna fideli admiratori.

Nicolae SCUTEA

Ultimă oră Organizez excursie în... România

Există o mulțime de feluri în care poate fi jupuit un iepure sau în care poate fi omorât un om. Există o mulțime de căi prin care un om poate fi compromis, în virtutea axiomei că fiecare dintre noi avem un preț. Cine știe să exploateze slăbiciunile, defectele „de urzeală” ale oamenilor, acela are putere. Astfel a apărut — încă din cele mai vechi timpuri — corupția cu tot alaiul ei de consecințe nefaste pentru o societate care se vrea sănătoasă.

...Îndată după lichidarea dictaturii, primul pas spre... democrație l-a constituit plecarea în străinătate (o aberație acceptată nu fără interese de diriguitorii de-atunci). Așa s-au născut și au crescut ca bureții după ploaie așa-zisele „agenții de turism”. La graniță era vraștie și, o bună bucată de timp, primele drumuri spre exterior s-au făcut pentru cei care nu mai doreau să rămână în România. Cărau, din greu, autobuzele oameni și bagaje, valori culturale și valută. Apoi, rapid aceste agenții, așa-zis de turism, și-au orientat activitatea spre transportul de persoane care doreau să muncească ori să comercializeze produse în Iugoslavia. S-a dat o lege a vămilor care doar aparent a pus capăt haosului și afacerilor verozose de la punctele de frontieră. Apoi, când Iugoslavia a fost sfîșiată de lupte, aceleași agenții și-au orientat traseele spre Turcia...

Dacă acesta este turism, atunci eu sînt mahomedan! Se doarme în autocare nopți în șir, transpirați, nespălați și puturoși, se cară ce vrei și ce nu vrei, orice, sînt deja făcute legăturile și se cunosc

„tarifele” vameșilor români, bulgari, unguri, turci ca să închidă ochii (iar aceștia închid la dus, dar la întors nu te mai cunosc dacă nu dai din nou), ghizii — vorba vine! — sînt niște ageamii puși pe căpătuială, care habar n-au pe unde trec, dar știu să tot cerșească 100 sau 200 de lei, 5 mărci sau 5 dolari pentru „fondul de protocol” despre care nu se pomenește nimic în reclamele sforăitoare pe care le auzi și le vezi peste tot, ajunși la „destinație” toți se împrăștie ca potirnicile să-și vîndă marfa și să cumpere alta „mai bună și mai ieftină”, iar tu, sărman naiv, care-ai strîns brăcinarul să aduni niște bani ca să vezi Budapesta ori Istanbulul n-ai decît să te descurci, dacă nu cumva pici de oboseală, pe o bancă într-un par...

Corupția s-a strecurat în toate fisurile trupului acestui popor, iar această goană bezmetică după cîștiguri facile este una dintre consecințele: dă-mi ca să-ți dau, iar ca să-ți dau, trebuie să am, ca să am sînt nevoit să înșel, să mint, să fur, să mi-tuiesc...

Iată lanțul slăbiciunilor care face ca țara să decadă, moravurile să se degradeze, relațiile între oameni să se destrame...

Teamă mi-e c-o s-ajungem să ne vindem unul pe altul și-o să ne sfîșiem între noi ca să putem ajunge-n... Turcia, prima „haltă” în drumul spre Europa.

N. I. DOBRA

P.S. N-am mai văzut nici un anunț că se organizează o excursie la Mănăstirea Cozia sau la Bîlea. Oare de ce? Vă spun eu: pentru că acolo nu sînt turci...

O comedie franceză

Luni, 4 mai a.c., de la ora 18,30, Casa de Cultură a Sindicatelor din Sibiu găzduiește spectacolul cu piesa „Trei frumoase în patul meu”, o comedie franceză de Marc Camoletti, prezentată de teatrul „Ion Vasilescu”.

Biletele se găsesc la agenția Casei de cultură.

Organizația de Salvare din apă din cadrul organizației Crucii Roșii Germane s-a reîntors în Sibiu pentru a aduce leagănelui de copii din orașul nostru ca dar de Paști: alimente, medicamente, scutecce, jucării, vopsea, ajutoare ce au totalizat 1,8 tone. Să le mulțumim celor patru oameni din orașul Aidenbuch care au venit pentru a șaptea oară în Sibiu.

Marginalii la întîlhirile săptămînale,

Primăria: „privatizați, privatizați”; Ministerul: „temporizați”!

...Trei unități comerciale „Alimentara”, din Sibiu, sînt, alături de alte 12, de mai multă vreme preluate în locație de gestiune: cea din cadrul Complexului de pe str. Alba Iulia (gest. dl. Mocofan), cea din Parcul Tineretului (gest. dl. Opris), cea din Calea Dumbrăvii (gest. dl. Borza). Despre acestea trei s-a spus, în cadrul uneia din întîlhirile de lucru de la primărie, că arată altfel, oferă altfel (prezentare, aprovizionare, comportare), adică mai aproape de ceea ce este și ce ar trebui să fie un comerț civilizată, prezintă, adică o ofertă pe măsura cerințelor cetățeanului cumpără-

Formele timpului și artei într-o galerie

Făcînd referiri la creația artistică, G. Călinescu spunea: „Fără îndoială că respect munca artistului a cărei operă deschide mari orizonturi asupra vieții desfășurîndu-se cu înțelepciunea”, la care aș adăuga că sufletul artiștilor obișnuiți și al oricăruia, la urma urmelor, este agitat de îndoile și de enorme orgolii, de presupunții de a depăși veacul său, fapt ce îl împinge să fie distant și sarcastic față de contemporani.

Această impresie oferă și expoziția recent deschisă la galeria Sirius, lucrările de pictură purtînd semnăturile Barcan Popa, Vera, Pascu, Ilea, Verza sau cele de grafică purtînd amprenta Gligor, Orth, Iacobhazi, precum și sculpturi aparținînd tinerii generații Cîndea, Baciu,

Enghis ș.a.m.d. Toate par create din adîncul sufletului, înălțate spre aceeași dorință de a crea noi forme de expresie.

Trecînd pragul galeriei Sirius simțim, plutînd, rîul timpului ce cuprinde și tipare clasice, dar și lucrări ce ne amintesc de explorarea civilizațiilor arhaice sau primitive. Astfel se verifică pe deplin un adevăr relevat în urmă cu mai bine de jumătate de secol de Mircea Eliade, acela că: „S-a știut totdeauna că marile constelații arhitectonice ale culturii tradiționale exprimă un simbol foarte riguros ce denotă că depășirile condiției umane nu înseamnă anihilarea vieții și a cosmosului, ci reintegrarea în Tot”.

Adrian POPESCU



O importantă realizare a medicinei tradiționale chineze

5. La a 14-a ediție a Salonului Internațional de Invenții de la New York, din 21 iunie 1991, o invenție chinezească obține premiul I, iar autorului, domnul LAI HUIWU, i se acordă Certificatul de inventator internațional.

Centura miraculoasă energizantă 505, socotită unanim în lumea medicală chineză — dar și internațională prin observațiile clinice efectuate de experți ai O.M.S., profesorii gerontologi CHEN KEJI, XIAO PEIGEN etc. ca o incununare a forței de profilaxie și de vindecare proprie mult milenare medicinei tradiționale, utilizează 61 dintre cele mai valoroase plante de leac, incluse în „rețele secrete ale strămoșilor”, cu circulație restrînsă la curțile vechilor împărați și în popor. Între ele, vestita rădăcină a vieții, ciuperca

cu puf și cornul de rinocer, cunoscute în farmacopeea chineză, tibetană și mongolă drept elixirul vieții veșnice, fac din Centura miraculoasă o metodă de tratament nouă, alături de masajul energizant fără contact qigong, presupunctură, acupunctură, moxibustie. Creații eminamente chineze, tratamentele exterioare exclud medicamentele, rezumîndu-se la aplicarea de „stimuli” pe meridianele și acupunctele yin-yang, localizate cu mare știință de medicii antichității. Stimularea locului bolnav prin apăsare (în presupunctură), prin ace (în acupunctură), prin arsuri (în moxibustie) și chiar prin tăiere, pentru eliminarea noxelor (în „incizia cu ciob de porțelan”) sînt înlocuite, în cazul tratamentului ambulatoriu al purtă-

rii Centurii miraculoase energizante 505 prin simpla fixare a „săculețului cu arome” peste ombilic, denumit în limbaj medical chinez „centrul suflului vital”, „oceanul energiei yin-yang”, „sediul fluxului vital” etc.

„Aromele” natur, de plante fragede ori uscate, obținute uneori prin aburi

Pași în lumea chineză

sau fum, au alungat întotdeauna — în concepția chinezilor — bolile, ferind trupul și spiritul omului de pierderea echilibrului firesc, reglînd balanța yin-yang-ului primordial, cu care se naște ființa umană.

Experiența populară acumulează în timp multiple cunoștințe despre „aromele” de viață lungă, rădăcinile, semințele, fructele, cojile, mugurii, crenguțele, florile și frunzele, adunate cu soteală, după o știință atent asimilată în mediile monahale ori țărănești găsindu-se și astăzi în „săcu-

lețul longevității, animat la gîtul copiilor de pe ulițele satelor sau purtat la piept de bătrîni. La oraș, „tămîia” chinezească sau cum se mai numește „bețișoarele parfumate” — cîndva comercializate și la noi — au, evident, rolul de a igieniza, prin fumegare și ardere lentă, încăperile publice de mare aglomerație cum sînt templele, bazarile, foaierele, cluburile, gările și sălile de așteptare, magazinele, școlile, spitalele, locurile de agrement etc., în care frumoasele femei orientale clatină, cu grație de regine, exoticele lor evantaie din lemn de santal...

Prefacerile în bine ce se pot întîmpla în organism doar prin simpla purtare a Centurii miraculoase energizante 505 — „diamantul practicilor medicale naturiste tradiționale — ca mijloc de apărare, ranforsare și rejuvenare a corpului uman, sînt simplu povestite de o americană, care-și brodează relatarea în jurul neșanseii ei de a locui într-un cartier extrem de

zgomotos și cu o stație de mașină sub fereastră. Viața de calvar, nervozitatea, oboseala și disperarea îi taie încă tinereții femeii pofta de mîncare, de somn și de viață. Stăbită la maximum fizic și sufletește, cu înfrîntătoare dureri de cap permanente, instalate timp de 10 ani și amplificate pe zi ce trecea, doamna americană are norocul să citească în ziare despre premierea Centurii miraculoase energizante 505 la Salonul Internațional de Invenții de la New York. Procurîndu-și-o rapid, doar după o lună de întrebuintare și-a făcut apariția miracolul: suferințele au încetat, ideile fixe s-au spulberat, puterea de luptă a organismului cu elementele exterioare perturbatorii a crescut, voia bună s-a reinstalat, iar cartierul zgomotos și stația de sub fereastră au rămas mai departe în felul știut și la locul știut, ca cele mai firești elemente de mediu ambiental specific marilor așezări moderne.

Victor DOMȘA

Ileana HOGEA-VELIȘCU

Luptă pentru locuințe? Nu, bătaie!

Pe măsură ce bate pasul pe loc construcția de locuințe în Sibiu, se întetește și lupta pentru un acoperiș deasupra capului. Oamenii disperați recurg la soluția extremă: greva foamei. În fața primăriei, de preferință, ca să vadă primarul și să „ia măsură”. Să ia atitudine și presa.

Recunoaștem că n-am fost prea inspirați făcând publicitate unor asemenea oameni, dovadă că fenomenul pare a lua extindere. Cum am mai spus-o, din păcate este vorba de pretenții de legalizare a unor ilegalități, constând în ocuparea abuzivă a unor spații.

Ne-a vizitat recent un tânăr, pretinzând să-i facem cuvenită publicitate. Am refuzat, mai ales că tânărul nostru călcase și pe bec, fiind o dată condamnat. Acum s-a hotărât, poate o sincer, să se reabiliteze pe seama societății, fiind un „disperat de viață”. A găsit un apartament liber (cam prea multe apartamente libere în orașul acesta) pe care l-a ocupat etc. E-am întâlnit într-o vineri de aprilie în fața primăriei, în plină altercație cu un altul. Care, spunea el, a vrut să-l taie paplama așternută pe pețuză. L-a chemat la facultate, unde respectivul îns a

scoș un ciocănel de lemn (bine că n-a fost topor) și i-a dat în cap socrului său. În acest moment a intervenit foarte tinăra-i consoartă, care am crezut că mă va sfîșia. În fond ea avea ce avea cu „tipul”. „Unde-i? Arată-mi-l! Pleacă, mă cioară (către un cetățean care s-a oprit să caște gura la spectacol)!” Tăgănie...

Ne-a vizitat mai nou cetățeanul Aron Ursu, str. G. Noica, Sibiu. Dinsul a locuit într-un demisol cu igrasie. E-liberându-se un spațiu în aceeași curte, la etaj, a crezut că-i poate scăpa pe copii de boală. A întocmit toate formele necesare pentru un „dosar” cu cedarea vechiului spațiu mai mare decât cel nou, de la „spațiu” promițându-i-se că în maxim două săptămâni i se va perfecta contractul. Omul s-a mutat „sus” fericit și i-a mai fericit și pe alții, cărora le-a cedat spațiul de „jos”. Într-un timp, funcționara de la spațiu care a întocmit referatul s-a transferat în altă parte, semnarea contractului s-a amînat, iar după mai bine de un an de zile cel „de sus” s-au trezit cu somație judecătorească să evacueze apartamentul în favoarea celor „de jos”. Cetățeanul Ursu, susține că cei de jos n-au a-

vut nici măcar buletin de Sibiu, el fiindu-le întocmit între timp pe căi oculte.

Firește noi nu avem timp și nici menirea de a verifica, spre exemplu, de ce unele acte au dispărut din dosarul celor de sus și au apărut în dosarul celor de jos. Sau nu au mai apărut deloc, fiind necesare copii. Și nu ne putem apleca urechea la birfeliile care îl privesc pe mai marele „spațiu” din primărie. Dar credem că este bine, necesar chiar, ca problemele repartizării spațiului locativ să fie preluate de o comisie de consilieri care să se ocupe (chiar retroactiv — cînd este cazul) de lămurirea cazurilor.

Oricum, noi ne facem datoria de a anunța că nu mai sîntem dispuși să „sponsorizăm” nici un fel de ilegalitate. Altfel autoritățile, primăria în speță se va vedea în situația de a legaliza dreptul primului venit, cel iute de mîină și de picior, isteful care are înaintea altora că s-a eliberat un spațiu și-l ocupă. După care se instalează în fața Primăriei și face „prestiuri”. Nu le dă prin cap că în satele județului există zeci și sute de case părăsite.

Să plece sibienii și să facă agricultură?

ION S.

O nouă liberalizare

(urmărire din pag. 1)

voluție încoace plătim pentru un kWh doar 65 de bani în timp ce el costă peste 12 lei. Dacă la preț se adaugă o pătrime din subvenție, va rezulta unul de vreo 3 lei, deci o scumpire de peste trei ori. Putem presupune că la celelalte produse și servicii diferența dintre prețul actual și cel real nu este atât de mare, deci reducerea subvenției cu 25% nu va duce la scumpirea lor chiar de 3 ori. Pînă vom afla mai multe precizări, să transcriem aici date reținute din raportul prezentat de premier în fața camerelor reunite ale Parlamentului și din conferința sa de presă.

La produsele și serviciile utilizate de întreaga populație (energie electrică, pline, lapte, zahăr, ulei etc.) prețurile se majorează cu 25% din subvenție (care nu știm cîtă este). În compensație, veniturile de toate felurile (salarii, pensii, ajutoare, alocații) vor fi majorate pentru acoperirea integrală a creșterii prețurilor, „corespunzător ponderile pe care aceste cheltuieli o ocupă în consumul familiei”.

Am redat exact această formulare pentru că ea ascunde probabil ceea ce a explicat dl. Stoiljan în dialogul său maraton cu ziaristii, semn al temerilor sale privind modul în care va fi receptată de populație această măsură. Spunea domnia sa că va fi protejat doar cel care cumpără plina pe care o mîncă, nu și cel care ia cu toptanul pentru a o da la porci.

În ce privește compensațiile la celelalte produse și servicii la care se retrage un sfert din subvenție, Guvernul Stoiljan vine cu o inovație în materie de protecție socială: „Această idee de protecție socială a întregii populații — a spus premierul în stilul său aliter — începe să devină inefficientă, întrucît diferențierea populației este clară (...) de aceea lan-

săm primele programe care se adresează unor grupuri”.

Practic, această intenție se traduce, de exemplu, în faptul că majorarea tarifelor abonamentelor pentru navești le va suporta întreprinderea, dar numai dacă va dori, în timp ce pentru elevi și studenți — bugetul, „în cadrul unui program de protecție socială pentru elevii și studenții din familiile cu venituri reduse”. Caietele școlare nu vor mai fi subvenționate (între altele, ca să nu mai fie cărate peste graniță), dar diferența de preț va reveni Ministerului Învățămîntului și Științei, care va distribui banii elevilor și studenților.

Se menține, în schimb, sistemul de acordare gratuită a manualelor, care făcea fala propagandei ceaușiste. Nemo-dificat rămîn și chirii. Deocamdată. În rest, lucrurile sînt atât de încurcate (bugetul subvenționează, paradoxal și fripturile din restaurante, spunea dl. Stoiljan) încît nu rămîne decît să așteptăm decizia ședinței din această săptămîna a guvernului.

Premierul a explicat pe înțelele necesitatea acestor măsuri nepopulare în mod destul de convingător. Vom reveni poate asupra motivelor care le-au dictat. Mai notăm deocamdată că rațiunile economice ar fi cerut retragerea integrală a subvențiilor. Cu toate acestea, finanțistul aflat la cîrmă Guvernului a fost nevoit să cedeze din nou în fața politicianului.

Cert este că, oricît de bine explicate motivele acestei măsuri, entuziasm nu vor stîrni. Este poate și explicația prognozei dl. Stoiljan cu privire la posibila erodare a capitalului politic pe care i l-a adus seriozitatea sa. El va salva probabil sinceritatea. Vădită și în modul în care a afirmat că ar avea divergențe cu președintele Hiescu, care ar fi primit aceste măsuri „cu aceeași îngrijorare pe care o am și eu”.

Adnotări Cer deschis, atmosferă limpede?

... Ambii reprezentanți, român și maghiar, care au negociat „continuările”, completările și consecințele complementare ale Tratatului Cer Deschis, dintre România și Ungaria, și-au declarat public satisfacția, mulțumindu-și reciproc pentru atmosfera de simțămînt și înțelegere, pentru disponibilitatea de a continua să clădească edificiul bunei vecinătăți, numai în spiritul încrederii, colaborării, cooperării.

Îată un lucru deosebit de pozitiv!

... Știm bine că între cele două popoare vecine își menține trena nelimpede o anume neînțelegere, străbătută de suspiciune reciprocă, provenită din norii istoriei, din întâmplările trecutului mai îndepărtat ori mai apropiat.

Îată un lucru care se cere limpezit. De către istorici, de către oamenii politici de azi! Este singura cale capabilă să însenineze definitiv!

Victor DOMȘA

O familie de prieteni

... Este vorba de cei 45 de componenți ai grupei de vînători sportivi „Balanta”, pe drept apreciați ca „grupa de elită” a Filialei Sibiu a A.F. V.P.S. „Creierul și sufletul” acestei grupe este dl. Dumitru Băluț, pasionat vînător și fost meseriaș de bază la cunoscuta întreprindere sibiană „Balanta”. Severinean de baștină, dumnealui, a ucenicit aici, la celebra fabrică de cîntare „Berkel”. De cîți ani ești vînător, nea Mitică? — Întreb. „M-am născut cu arma-n mîină... Vreau să zic, mai exact, că fratele meu

— Balul vînătorilor —

Ioan, care era tehnician armurier, mi-a insuflat pasiunea pentru acest sport bărbătesc, cu virtuți deosebite, încă din fragedă pruncie. Arma este doar un pretext... Adevărul este că ador natura — această „regină a Universului” —, feeria florei și faunei sale...

„Cei 45” au în îngrijire fondurile de vînătoare Cașoș și 14 — Gura Rîului, două dintre cele mai bogate fonduri cinegetice din județ, în principal datorită modului în care aceștia se preocupă de ocrotirea vînătorului și respectarea deontologia vînătorească.

Cu puțină vreme în urmă, la Clubul Vînătorilor din Sibiu a avut loc cel de al 25-lea bal al vînătorilor organizat de către „grupa Balanta”, o reușită reuniune prietenească a membrilor grupe, însoțită, firește, de soții. Excelentele meniuri vînătorești au fost preparate de bucătăruși „ași” în materie: căpitanii Gheorghe Tăban, Gavrilă Filip și Viorel Solomon. S-a învedit, încă o dată, că vînătorul galben de Șorostin este mai bun decît berea București... Muzica, dansul și buna dispoziție au ținut treaz interesul participanților pînă în zorii de nouă zi...

Lucian JIMAN

Radiografia unei firme falimentare

(urmărire din pag. 1)

rie primă din producție internă?

— Simplu: fiindcă e mai scumpă decît cea din import. Folosirea ei ar conduce la depășirea costurilor cu cea 20 milioane lei lunar și, implicit, la o creștere a prețurilor finite, cu impact direct asupra desfacerii.

— Am înțeles că aveți oferte și cu plata în lei...

— Da, avem o asemenea ofertă de la o firmă străină, la preț de 600 lei/kg de celofibră. Singurul impediment este că furnizorul respectiv cere o garanție bancară, garanție pe care în situația noastră financiară nu o putem obține. Sîntem în discuție și cu alte firme, la preț de 500 lei/kg, dar totul se învîrte în jurul valutei.

— Reluarea activității firmei dv. depinde de asigurarea desfacerii produselor. Ce ați întreprins în această privință?

— Am făcut oferte prin camerele de comerț din județele Mureș, Covasna, Harghita, Brașov, Alba și Cluj, participăm la bursa de mărfuri din Cluj, am oferit în străinătate (Polonia, Franța, S.U.A., Siria, Nigeria, Italia etc.). Din păcate, la ultima acțiune de contractare, de la Sovata, produsele nu au fost solicitate de nici un beneficiar. Nu am stat cu mîinile în buzunar. Am încheiat un contract cu I.P.I.U. București și firma Scheffer din Franța pentru reînnoirea și am

lansat oferte pentru înființarea de societăți mixte.

— Împreună cu membrii C.I.S.-ului ați întocmit un program de reluare a activității. Cînd și în ce condiții o veți putea face?

— Vreau să precizez că pentru a ne păstra locurile de muncă va trebui cu toții să acceptăm greutățile actuale. Oricum, reluarea producției se va face după crearea lichidităților prin valorificarea stocurilor de produse finite. Sperăm că vom reuși acest lucru în jurul datei de 1 iulie 1992. În același timp, însă, se mai impun și alte condiții obligatorii. Este vorba de a produce doar pe baza de contracte ferme, respectarea cu rigurozitate a tehnologiilor de fabricație, ridicarea calității produselor și o disciplină fermă. Fiecare salariat al acestei societăți, începînd cu directorul și pînă la paznic, va trebui să-și dea acordul în scris de menținere a locului de muncă în condițiile precizate, cunoscîndu-se faptul că pe lângă greutățile actuale mai pot interveni și altele, cum ar fi lipsa de energie electrică, gaze naturale. De asemenea, cei care vor să ceară protecție socială, (ajutor de șomaj) vor trebui să o facă în scris. Se vor evita astfel momentele tensionale și de conflict.

★

Aceasta este situația, la ora actuală, a firmei TEKOMED S.A. Mediaș. Sperăm că salariații acesteia vor depăși greutățile momentului.

Riscurile... meseriei

Viorica Fera ospătară într-un bar din multele privatizate care au apărut în ultimii doi ani. Într-o noapte s-a certat cu patronul și a plecat furioasă spre casă. Unul dintre clienți, pe nume Huțuleac Ioan, zis Bangău (29 ani), a urmărit-o, a luat-o în taxi și în loc s-o lase acasă, a dus-o la căminul de nefamiliști de pe str. Rîului, în camera amicului său Sandu Gelu (31 ani), violînd-o... În toate felurile, Tembelii

s-or fi gîndit că femeia le va mulțumi, însă aceasta i-a dat în judecată. Huțuleac a primit 6 ani și 4 luni — el fiind cel cu inițiativa —, iar Sandu 3 ani și 6 luni închisoare, în plus trebuind să-i plătească „părții vătămate” (vă place cum sună?) 15 000 lei despăgubiri civile, 100 000 lei despăgubiri morale (75 000 lei Huțuleac, 25 000 lei Sandu) și 7 000 lei cheltuieli de judecată.

Î-a costat nu glumă, pe cei doi, distracția. Aviz amatorilor (Să pună bani de-o parte cînd au de gînd să facă amor fără consimțămîntul

partenerii și să aibă haine groase pentru Aiud).

Un cartof, doi cartofi

Atît de ușor să-ți pierzi onoarea. Uneori, în cîteva minute ai distrus tot ce-ai construit o viață și te întreb cum își pot unii oameni rata viața cu atîta nonsalanță. Spre exemplu, Dorin Pomărac (29 ani) și un amic de-al său au vrut să facă afacerea vieții lor furînd o căruță de cartofi de pe cîmp. S-au dus

spre seară și-au început să încarce, dar au fost... deranjați de paznic D.P. l-a bătut pe paznic și l-a obligat să-l ajute la încărcat cartofii! Infrațiunea pe care a comis-o D.P. se numește tilhărie în paguba avutului public și-a fost pedepsită ca atare: trei ani și șase luni închisoare. Amicul său Ioan N., care n-a participat decît la furt, nu și la molestarea paznicului, s-a ales cu numai un an și nouă luni, pedeapsă pe care o execută prin muncă. Spune-mi cu cine te însoțești, ca să-ți spun cine ești.

E. CANDID



Istorie și... contemporaneitate

Foto: Andrei BUTA

Din presa străină: E. I. R. '91

„Capitularea lui Bush în fața drogurilor. Politica Statelor Unite distruge Columbia“ (6)

Sabotajul Statelor Unite

Este necesar să subliniem că Statele Unite au refuzat să finanțeze războiul columbienilor împotriva cartelurilor cocainei. Acesta a fost, după cum a afirmat însăși Gavinia înainte de vizita la Washington, unul din marile motive care au dus la capitularea guvernului columbian în fața organizației cartelurilor.

Columbia a cheltuit peste 1 miliard de dolari (cu toate dificultățile financiare cu care se confruntă) și a sacrificat mii de vieți într-un „război unilateral“ împotriva unui dușman internațional. Fără resurse și sprijin tehnologic din afară, fără asigurarea unui „spate“ financiar rezistent, națiunea columbiană poate lupta mult și bine cu cartelurile, fără ca acestea să se simtă amenințate cu adevărat.

Dacă Statele Unite ar dori să angajeze un război serios împotriva drogurilor, ar trebui să sprijine în primul rând Columbia. Datele care urmează vin în sprijinul acestei idei. Începând cu anul 1980, Columbia a devenit principalul furnizor de cocaină (peste 80 la sută din cocaina care pătrunde pe piața americană). Mai mult, cocaina provenită din Peru și Bolivia este trecută obligatoriu prin Columbia, în sco-

pul rafinării. De aici narcoticele pătrund pe căi foarte variate și numeroase în U.S. și, mai recent, în Europa și Asia. Întregul proces de obținere a drogurilor, începând cu cultivarea frunzelor de coca și terminând cu rafinarea și distribuția, este condus și dirijat, dacă nu în întregime cel puțin în proporție de 50 la sută de cartelurile columbiene. Profiturile din vânzarea cocainei Sud-Americane ating anual cifra de 100 miliarde de dolari.

Cele trei carteluri columbiene

În prezent cartelurile columbiene se constituie în numeroase bande criminale care s-au coalizat în asociații extinse ce beneficiază de obținerea unor puternici „nași“. Unul dintre aceștia este Pablo Escobar ce protejează cartelul Medellín. Când Escobar a promis despăgubiri pentru orice transport de cocaină pierdut sau interceptat în schimbul unei anumite cote din profitul realizat în mod curent, mulți contrabandisti s-au îndreptat spre cartelul Medellín, îngroșându-i rândurile.

Cartelul „Cali“, îndrumat de Rodriguez Orejuela la început era o asociație familială, cu un control strict a-

supra celor ce o formau. Se pare că pe măsura dezvoltării asociației, membrii săi au știut să ia tot mai bine „pulsul“ pieții americane și, ca urmare, astăzi Cartelul „Cali“ câștigă teren în fața celor din Cartelul Medellín. Aceasta și datorită deselor și sângeroaselor confruntări din cartelul rival, care s-a văzut nevoit să colaboreze cu bande de traficanți dezafecate și cu un trecut care crea neîncredere chiar și în rîndul coruptelor carteluri ale cocainei.

Mai există apoi așa numitul „Cel de-al treilea Cartel“. El este constituit de fapt din „Forțele Armatei Revoluționare“ ale Partidului Comunist din Columbia (FARC).

În ultimii cinci ani FARC s-a ocupat tot mai puțin cu asigurarea protecției armate. FARC a folosit șantajul împotriva plantațiilor și laboratoarelor celorlalte carteluri pentru a obține banii necesari propriilor afaceri teroriste. Semnificativ este faptul că FARC era susținut de regimul comunist de la Moscova (KGB) și că deținea relații strînse cu Fidel Castro.

„Cartelul Cali“ a rămas neatins de războiul anti-drog, de-a lungul anilor. Aceasta se datorează alianței dintre Rodriguez și personalități sus-puse din Departamentul de Stat al S.U.A.

Ținând cont de ultimele concesiile făcute de guvernul columbian cartelului Medellín și de începutul armistițiului cu FARC, se poate spune că în Columbia s-a făcut o invitație deschisă instalării unei puteri duale: guvern-trafficanți de droguri. În românește de

Sorin RUSAN

TURSIB în dificultate

Pași spre mersul pe jos?

În cursul anului trecut baza materială a TURSIB Sibiu s-a îmbogățit cu încă 50 de autobuze, din care 27 au fost aduse de oamenii firmei direct de la furnizorii din străinătate. Prețul de achiziție a fost foarte avantajos, cam de 10 ori mai redus decât în cazul achiziționării de autobuze noi indigene.

La sfârșitul lui martie existau în magazinele firmei 1000 anvelope și 300 baterii, ceea ce pare de domeniul incredibilului. „Nu se poate spune că nu avem cu ce să muncim“ — afirma recent dl. director Mihai Zavata în fața salariaților.

Pe de altă parte, munca este răsplătită cel puțin mulțumitor la TURSIB. Spre exemplu, în luna ianuarie 1992 salariul mediu s-a situat la nivelul a 18 mii lei de persoană (spre comparație, la Universitatea Sibiu a fost de 17 mii lei).

S-ar părea că toate sînt O.K. și că transportul nostru în comun merge ca pe roate. Din păcate, nu-i chiar așa...

La nivel local se practică „politica“ abonamentelor. Costul unei călătorii este de 15 lei, relativ mult pentru cei obligați să apeleze zilnic la autobuze sau (și) troleibuze. Atunci, cetățeanul preferă să-și scoată un abonament — la nivelul lunii martie s-a ajuns la cca 30 000 buc. — care ajunge pentru o lună întreagă și pentru toate traseele la ridicolă sumă de 150 lei. Nici cît pentru un kil de vin!

Convine asta firmei? Convine, pentru că „diferența“ este suportată de Prefectură de la buget. Și cu cît crește numărul abonamentelor crește și volumul subvențiilor pe care Prefectura, statul nu mai are de unde le suporta. La un moment dat, spre exemplu, subvențiile restante însumau 53 milioane lei. De aici necazuri financiare pentru TURSIB, pe care — culmea — firma nu face tot posibilul să

le atenueze. Zău așa, pe orice autobuz sau troleibuz din Sibiu oricine poate călători fraudulos, adică fără bilet, pentru că controlul a dispărut cu desăvîrșire. O anonimă controloare ne-a „șoptit“ cum că ar fi rămas totuși 6 pe tot orașul, dar nu pot face față. Oricum, cel ce semnează rîndurile de față nu le-a văzut la față cam de la reintroducerea autotaxării, deși călătorește zilnic.

Este de presupus și înțeles că bugetul local, atît de amputat că pune în pericol învîtamîntul, sănătatea etc., nu va mai putea suporta aceste subvenții. Am putea ajunge într-o zi să constatăm că n-avem altă soluție decît mersul pe jos. Semne în acest sens există.

Pentru deschiderea noilor linii de traseu ar fi necesare „minim“ 30 autobuze și 35 troleibuze. În prețuri „RO-CAR“ (fost „Autobuzul“ București) aceasta înseamnă 960 milioane lei. Adăugînd încă 40 de milioane necesare pentru dotare cu utilaje, scule, etc. rezultă un miliard de lei! De unde să-l iei?

Și fără miliardul acesta rămîne o singură soluție: folosirea intensivă a parcului de vehicule existente. Asta ar însemna ca la anul să nu mai avem cu ce circula defel.

Și apropo de uzură, dacă aș fi salariat la Tursib și aș avea chef să fac o grevă, apoi n-aș face-o numai așa ca să fiu solidar cu alții, ci pentru a obliga primăria să repare străzile pe care circul. Căci cu gropile actuale e dezastru. Aș face grevă și împotriva celor care călătoresc fraudulos, lipsindu-ne de niște bani de care avem absolută nevoie, pentru a asigura o prestație de calitate. Încheiem cu „o rază de speranță“: pe baza contractelor încheiate, a ofertelor sosite, s-ar mai putea aduce la ora actuală încă 20 de autobuze din străinătate.

Ion SORESCU

Ideograme Pledoarie

pentru prietenie

Parcă sînt tot mai puțini oameni care-și numesc prietenii.

Parcă sînt tot mai rare clipele cînd ne simțim ca prietenii unii cu alții, cînd ne ajutăm unii cu alții ca prietenii.

Parcă ar fi dispărut din vocabularul nostru acest cuvînt născător de suflet și de demnitate. De demnitatea trăirii între oameni, între prietenii.

Parcă cuvîntul prietenie și-a îngropat undeva, în subteranul existenței noastre, toate sinonimele. Și cît de puternic se dovedea el aprinzîndu-ne inimile cu un suris, cu o floare.

Am văzut oameni care, vădușiți de prietenia celor din jur, și-au pierdut orice echilibru. Și am văzut oameni în-

tunecați pe care prietenia altora i-a luminat îndeajuns.

Am cunoscut prietenia sinceră, dezinteresată, dar și pe cea șlefuită cu migală de spiritul mercant, adică pe cea care în final totdeauna trădează.

Prietenia adevărată are strălucirea minții și sufletului care se aseamănă. Ea îi face pe oameni frați la bine și la rău. Îi dezgolește de minie și ură și le conservă sentimentul de onoare, de respect reciproc.

Prietenia care se poate îneca în orice nu este prietenie.

Memoria prieteniei adevărate este memoria vieții în dreaptă trăire.

Dacă cred în cuvîntul unui om atunci cred în prietenia lui.

Ioan VIDRIGHIN

S. O. S. Gropile!

O inventariere a arterelor de circulație din Sibiu, care au devenit aproape impracticabile din cauza gropilor și a deteriorării grave, pe mari porțiuni, a asfaltului, este imposibilă... Dar stabilirea unor priorități în repararea acestora credem că este posibilă. Probabil, s-a și făcut; dar, dacă este așa, înseamnă că prioritățile nu s-au stabilit cu suficient discernămint. Iată, doar două exemple: gropile de sub „blocul plombă“ stau de mai multă vreme neastupate și nu-i zi lăsată de Dumnezeu ca aici mașinile să nu se „ciupească“ una pe alta... Alte gropi, la fel de mari și de uitate, sînt cele de pe str. C. Noica, la intersecția cu str. C. Negruzzi, vizavi de Spitalul C.F.R., o intersecție foarte periculoasă... Semnalul nostru se constituie și-ntr-un ecou al alarmantelor apeluri adresate redacției noastre de numeroși conducători auto, pe drept revoltați de „miopia“ edililor municipiului reședință de județ. Așadar, cine ia „gropile“ de soarene?!

ALO, TELEFOANELE ?!

De la un telefon... public, d-na Ana Pleșca, domiciliată în Sibiu, Rampa Ștefan cel Mare nr. 9, ne-a rugat să intervenim la „ROMTELECOM“ pentru a i se repune telefonul (43 00 09) în funcțiune. Telefonul respectiv a fost defect în perioada 14 februarie — 1 martie a.c., apoi a funcționat, dar numai pînă în 17 martie... De atunci și pînă în prezent, telefonul a muțit din nou... Dumneaei a anunțat, în scris, defectarea telefonului, dar și... telefonic, la 021, zilnic de 3—4 ori. O dată a venit un meseriaș, care a spus „că-i ceva la cablu, deci nu-l treaba mea“, a doua oară a venit un altul, căruia îi trebuiau „mițele“, ca să se urce pe stîlp, dar nu le-avea... A treia oară, deocamdată, n-a mai venit nimeni... În schimb, a venit poștaşul, și-n martie, și-n aprilie, lăsîndu-i avizul de plată a telefonului... Femeia, încrezătoare, a achitat cu conștiinciozitate pînă la ultimul bănuț. (Inclusiv pentru perioadele în care telefonul și-a încetat funcția), dar telefonul tot muț... Alo, telefoanele?!

E. JIMAN

Galeriile de artă populară

Muzeul Civilizației Populare — ASTRA, Sibiu vă invită la Galeriile de artă populară, Piața Mică nr. 12, unde puteți găsi, o mare varietate de produse ale artei populare tradiționale.

Muzeul Civilizației Populare — ASTRA —

Muzeul Civilizației Populare își redeschide porțile

Începînd cu data de 1 mai, ora 10, Muzeul Civilizației Populare — ASTRA își așteaptă din nou vizitatorii. În afară de expoziția propriu-zisă — îmbogățită cu un nou monument de tehnică populară: DIRSTA transferată din satul Rucăr — muzeul oferă și următoarele servicii:

■ plimbări cu locșile pe lacul decolmat și reamenajat în cursul anilor 1990/91; ■ petrecere la Hanul din Bătrîni — în stil tradițional românesc, cu mîncăruri specifice și cu băuturi servite din butoaie originale. Situat în spatele morilor de vînt, hanul are

acces și direct din Calea Dumbrăvii, pe la poartă de intrare numărul 2; ■ plimbări de agrement pe Aleea Călăreților, recent asfaltată și iluminată; ■ chioșc de răcoritoare, patiserie, dulciuri și bere, situat în marginea lacului; ■ un nou set de cărți poștale color, inclusiv reproduceri după icoane pe sticlă.

Reamintim că în Piața Mică nr. 11 este deschisă, Galeria de artă populară, de unde pot fi procurate obiecte artistice autentice, certificate de specialiștii muzeului.

Societatea Comercială

IMPĂRATUL ROMANILOR S.R.L.

anunță

deschiderea unui modern și bine dotat sector de întreținere și tratament în slujba frumuseții și sănătății dumneavoastră.

Vă oferim:

- tratamente de fizioterapie
- masaj și saună
- tratamente cosmetice

O rețetă infailibilă a prospețimii, frumuseții, a înaltei forme fizice și psihice v-o oferă salonul de specialitate al Hotelului Împăratul Romanilor!

NU UITAȚI: cel mai scurt drum către noi este ABONAMENTUL.

Informații și înscrieri – zilnic, între orele 8–14, la telefon 41 64 90.

Pentru toate magazinele și depozitele

INTERNATIONAL SIBIU TRADING

- importator exclusiv al Beneluxului
- reprezintă partenerul Dvs. ideal pentru produse nealimentare

Deținem stocuri exclusive de îmbrăcăminte și multe alte produse.

CONTACTAȚI-NE!

Adresa: Sibiu, str. Autogării nr. 12

Telefon: 92/41 54 33 (34)

92/41 55 82

Fax: 92/41 55 82

Școala de șoferi amatori Verox SRL

ANUNȚĂ că începând cu data de 1 mai 1992, organizează cursuri complete de școlarizare

- 30 ore conducere
- 40 ore teoretic

Taxa de școlarizare este 24 000 lei.

Alte relații puteți primi de la sediul școlii din str. Rusciorului nr. 48 sau la telefon 41 72 21, între orele 8–18. (663)



ROM-AGRICOLSEMI,
Str. Bobilna nr. 3,
Aleșd, Jud. Bihor
Tel. 993/4 10 61
Fax. 993/4 08 56

VINDE:

- SEMINȚE DE: – TRIFOI
- LUCERNĂ
- GHIZDEI
- SEMINȚE IMPORT DIN ITALIA.

-587-

Societatea Comercială
CEMA S.A. Sibiu

ANUNȚĂ:

– reduceri de prețuri în perioada 4 mai – 4 iunie, la cărămizi și blocuri ceramice cu 70% pentru vânzările către populație la preț cu amănuntul.

S.C. Agrobazn
S. A. Bazna

INVITĂ acționarii săi în data de 9 mai 1992, ora 10, la sala de festivități din stațiunea BAZNA pentru ridicarea drepturilor bănești și rezolvarea unor probleme interne.

S. C. «CRISTI»
SERVICE Avrig

Str. Bisericii nr. 15,

VINDE la comandă în 48 de ore:

– televizor color SAMSUNG cu diagonală de 55 cm, preț 115 500 lei.

– televizor color ORION cu diagonală de 55 cm, preț 115 500 lei.

– televizor color ORION cu diagonală de 51 cm, preț 104 500 lei.

– combină muzicală japoneză la 21 890 lei și 27 390 lei.

● toate cu garanție de 6 luni ●

Informații la telefon 92/55 00 68, zilnic între orele 8–18.

„ARTA MOBILEI”

S.R.L.

cu sediul în Sibiu, str. Podului nr. 131 (capătul autobuzului 10, lângă Tăbăcăria S.C.PIM)

– firmă privată –

ANGAJEAZĂ pe timp de 3 ani în vederea specializării în meseriile de tâmplar, tapițer și strungar în lemn, ucenici cu 8 și 10 clase în următoarele condiții: anul I – 1250 lei (plătește firma); anul II – 2500 lei; anul III – 3750 lei.

Informații suplimentare la telefon 43 40 25, int. 39.

Societatea comercială
„EUROCONF” S. A. Sibiu

B-dul Victoriei nr. 42,

VINDE prin licitație publică:

– o autospecială FURGON 19 to – 256 C.P.

– 1-TV 14 D de 1,5 tone, ambele în stare de funcționare.

Licitația va avea loc în ziua de 6 mai 1992, ora 10, la sediul întreprinderii.

Solicitanții trebuie să depună la casieria societății 10% din prețul de strigare afișat.

Relații suplimentare la telefon 92/41 76 60, (709)

Societatea comercială
„M. G. M.” S. R. L.

ANUNȚĂ deschiderea unui centru de închirieri și înregistrări casete video și magazin pe str. Riului nr. 9, prețuri avantajoase. Program zilnic 10–21, duminica 10–12. Telefon 92/47 33 87. (710)

Muzeul Civilizației
Populare „ASTRA”

FACE cunoscut publicului sibian că începând cu data de 1 mai a.c. în vederea ușurării accesului la Muzeul în aer liber din Dumbrava Sibiului inaugurează o linie de transport în regie proprie (cu autobuzul propriu tip IKARUS), pe ruta Gară–Dumbrava, cu opriri în stațiile de troleibuz existente pe traseu. Prețul unui bilet este de 15 lei de persoană.

Grupurile organizate vor putea fi preluate, pe bază de comandă telefonică, din locurile prestabilite.

Muzeul este dispus să presteze cu același mijloc de transport prestări servicii transporturi la (nunți, înmormintări) în municipiul Sibiu sau excursii în județ.

Relații suplimentare la telefonul 42 02 15.

Cu această ocazie anunțăm și deschiderea unității de alimentație publică „Hanul din Bătrâni” profilat pe producerea și desfacerea cu precădere a unei game diversificate de produse de artă culinară și băuturi tradiționale românești.

La cerere, se pot organiza mese festive sau de protocol, nunți, botezuri, parastase de pînă la 80–90 persoane. (689)

Societatea comercială
„DOMENIUL PUBLIC”
S. A. Sibiu

cu sediul în Sibiu, Calea Dumbrăvii nr. 155, telefon 42 20 69,

LICITEAZĂ:

– amplasarea de chioșcuri în incinta Grădinii Zoologice.

– contractarea prin asociere a exploatării lacului de agrement cu bărci.

Licitația va avea loc în data de 6 mai 1992, ora 10 la sediul societății. (704)

Școala de șoferi amatori din cadrul filialei DACIA SERVICE Sibiu

FACE înscrieri pentru seria care începe în data de 7.05. 1992:

- prețuri convenabile
- plata în rate
- instruirea se face pe autoturism Dacia 1410 - Sport.

Înscrieri și informații suplimentare la telefon 41 31 23 - la sediul din Sibiu - șos. Alba Iulia nr. 69, sau marți și joi, între orele 15-18 la unitatea Dacia Service din Sibiu, str. Onisifor Ghibu nr. 1 (fostă Makarenko), lângă complexul alimentar din Șos. Alba Iulia. (699)

S. C. CETATE S. R. L. Sibiu

ORGANIZEAZĂ:

- Curs de limba germană (începători) - data începerii 5 mai
- Clubul șahiștilor - data începerii - 20 mai a.c.
- curs de șah (începători) - vîrsta minimă 10 ani
- Curs dansatoare - data începerii - 1 iunie a.c. (condiții: aspect fizic plăcut, ținută scenică)

Înscrierile se fac pînă la datele menționate mai sus, la sediul societății din str. Parcul tineretului nr. 1 (lângă fosta Maternitate), zilnic între orele 8-18 (inclusiv sîmbăta). Telefon 43 65 19. (711)

S. C. SUINSIB MOHU S. A.

ANGAJEAZĂ:

- instalator

Relații suplimentare la telefon 56 02 24. (712)

Automobil Club Român

ORGANIZEAZĂ cursuri de conducere auto pe autoturisme proprietatea cursantului sau pe autoturisme A.C.R.

Informații la sediul clubului din Sibiu, str. G-raf V. Milea, bl. 13, telefon 44 73 59. (706)



VA INVITĂ la o excursie agreabilă și confortabilă în TURCIA.

Informații și înscrieri la sediul agenției - Hotel BULEVARD, camera 117 sau la telefon 1 21 40. - 350 -

Agencia ORIZONT

ORGANIZEAZĂ în data de 20 mai 1992 un spectacol „Miss ORIZONT '92”, cu participarea unor vedete ale muzicii și teatrului românesc.

La acest concurs pot participa tineri între 16 ani - 24 ani, cu înălțime între 1,65 m - 1,80 m.

Selecția va avea loc în data de 14 mai 1992 ora 15,30 la sala STUDIO a Casei de Cultură a Sindicatelor.

Înscrierile zilnic la sediul Agenției Hotel Bulevard cam. 117 (orele 8,30-17) sau la telefoanele 41 21 40, int. 117, orele 8,30-17, și 47 27 82, după ora 18.

Atenție! se acordă premiu în valoare de 30 000 lei. (716)

S. C. „REMAT” S. A. Sibiu

ORGANIZEAZĂ, în data de 6 mai 1992, ora 11, licitație pentru vânzarea de mijloace fixe, iar în data de 8 mai 1992, ora 11, licitație pentru trecerea în locație de gestiune a punctelor de colectare situa-te în:

- AGNITA, str. M. Viteazul nr. 93 A;
- SIBIU, Piața Gri-vița;
- SIBIU, str. N. Lorga (fostă Kolarov) vizavi de complexul Cedonia;
- SIBIU, str. Cîmpului nr. 8. (715)

AUTOBAZA U. J. C. C. SIBIU

ANGAJEAZĂ:

- tinichigiu auto
- vopsitor auto

Relații în B-dul Victoriei nr. 38, telefon 41 17 02, int. 41. (708)

Anunț

REGIA AUTONOMĂ DE GOSPODĂRIE COMUNALĂ ȘI LOCATIVĂ SIBIU, AGENȚIA DE ADMINISTRARE ȘI ÎNTREȚINERE FOND LOCATIV SIBIU

ANUNȚĂ organizarea următoarelor licitații conform Hotărîrii Guvernului nr. 140/1991 și 1228/1990:

Licitațiile vor avea loc în ziua de 21 MAI 1992, ora 9, la sediul RAGCL Sibiu, str. Eschile, nr. 6.

I. LICITAȚIE DIRECTĂ

Adresa	Den. profilului	sup.
1. Str. Lupeni nr. 26	Legume-fructe	47 mp
2. Str. Bălcescu nr. 6	Depozit	30 mp
3. Str. Bălcescu nr. 6	Difuzarea presei	10 mp
4. Str. Bălcescu nr. 28	Desfacere produse carne și preparate din carne ambalate	110 mp
5. Str. 9 Mai nr. 7	Magazin alimentar	265 mp
6. Str. 9 Mai nr. 28	Depozit	101 mp
7. P-ța Mare nr. 8	Difuzarea presei	11 mp
8. Str. 9 Mai nr. 50	Autosifon	21 mp

II. LICITAȚIE CU LOCAȚIE DE GESTIUNE

1. Str. Dr. Bagdazar nr. 2 Alimentație publică 94 mp

Documentația pentru locație de gestiune se poate procura de la sediul SC COFETĂRUL SA Sibiu, str. Oituz.

Înscrierea pentru licitații se va face pînă la data de 18 MAI 1992, la sediul Agenției de Administrare și Întreținere Fond Locativ Sibiu, str. Autogării, nr. 5-7, între orele 10-12.

Taxa de participare este de 1 000 lei, sumă ce nu se mai restituie plus chiria aferentă pe o lună care va fi restituită numai celor care nu-și adjudecă spațiul. (707)

Societatea comercială „COCHET” S. A. Sibiu

SCOATE la concurs postul de:

- director financiar-contabil

Condiții: - absolvenți ai învățămîntului superior economic, cadre care au îndeplinit funcția de contabil șef, șef birou financiar, contabilitate.

Concursul se va ține în data de 14.05.'92.

Relații suplimentare se pot obține la serviciul personal, telefon 43 10 92. (705)

ICEMENERG Sibiu

Str. Ștefan cel Mare nr. 195

ORGANIZEAZĂ CONCURS pentru ocuparea postului de:

- ȘEF SERVICIU APROVIZIONARE

Condiții de participare la concurs:

- absolvent studii superioare
- vîrsta maximă - bărbați 55 ani; femei 50 ani
- vechime minimă în munca de aprovizionare 5 ani
- domiciliul stabil în municipiul Sibiu.

Relații suplimentare la biroul personal telefon 43 51 02, int. 152. (701)

Cooperativa de Consum Săliște

ANGAJEAZĂ:

- gestoriar magazin Metalochimice
- gestoriar magazin mixt - sat Vale

Relații la sediul Cooperativei din Piața Junilor nr. 1307. (703)

Mica publicitate

PIERDERI

● Pierdut pantof negru zona Hipodrom I — str. Luptei. 42 21 75. Recompensă. (7975)
● Pierdut foaie de parcurs cu seria 606316 pe numele Sterpu Adrian, eliberată de FRES. O declar nulă. (7977)
● Pierdut vacă neagră cu pată albă stînga, virful cozii alb. Anunțați Stoicescu Ioan — Porumbacu de Jos — Salvan. Recompensă. (7876)

VINZARI-CUMPARARI

● Vind grădină pentru construcție 430 m.p. în valută. Telefon 44 37 94. (7772)
● Vind ax abricht cu 3 cuțite complet. Telefon 55 01 80, după ora 16. (7774)
● Vind Dacia papuc nouă, preț magazin I.D.M.S. — înscriserea. Telefon 43 29 73. (7733)
● Vind grinzi stejar 6 bucăți și geamuri cu obloane 2 bucăți, țiglă mare veche. Telefon 43 87 95. (7728)
● Vind televizor Sport 213, sigilat, prefer valută. Telefon 48 07 86. (7740)
● Vind casă 4 camere și dependințe, spațiu comercial amenajat — vad foarte bun. Vind sau schimb casă cu anexe gospodărești în comuna Alțina, poziție centrală, în Sibiu, Șelimbăr sau Turnișor. Informații Sibiu, str. Calea Gusteriței nr. 18, după ora 15 (lingă Balanța I). (7745)
● Vind mașină de spălat cu storcător, preț informativ 25 000 lei. Telefon 48 28 00. (7729)
● Vind mașină de încheiat tricotate ochi cu ochi F-8 khet. Telefon 92/14 93 21 sau 94/18 12 61, Craiova. (7758)
● Vind dormitor și sufragerie „Flandra” și televizor color. Telefon 41 60 72. (7761)
● Vind camion IFA — an fabricație 1988—1990, de 7,5—12,5 tone, cu remorcă, autoutilitară, Renault-Diesel dublă de 1,5 tone, an fabricație 1988. Telefon 41 12 96, 41 35 53. (7762)
● Vind televizor color, stare perfectă, preț 48 000 lei. Telefon 42 15 19. (7764)
● Vind aparat de multiplicat (xerox) marca Sharp. Telefon 43 15 19. (7764)
● Cumpăr urgent 250 dolari S.U.A. Telefon 48 25 74. (7756)
● Colectionar străin, cumpăr mobilier, veselă pentru păpuși, păpuși cu cap din porțelan, celuloid, jucării vechi din tablă, mașinuțe, trenulețe, vaporase, reclame emilate, toate vechi — înalte de 1940, ofer valută. Telefon 42 78 94. (7878)
● Vind Ford Granada Diesel. VW Golf, Renault 5. Telefon 43 13 08. (7868)
● Vind apartament în Cîsnădie, str. Piața Nouă, bl. N.1, ap. 38. Informații vineri și sîmbătă, orele 12—20, telefon 56 65 31. (7838)
● Vind mașină de tricotate ștrampeli automată, Sos. Alba Iulia, nr. 74. (7847)
● Vind video player Goldstar nou, sigilat, 85 000 lei, lant aur 14 karate 5,70 grame, 20 000 lei și ușă intrare apartament bloc 0,90/200 cm cu 4 000 lei. Telefon 42 45 39. (7825)
● Vind convenabil aragaz electric cu 3 ochiuri și cuptor. Telefon 55 07 55. (7827)
● Vind urgent 230 pieci miel crude, mici (16—20 kg). Telefon 43 46 61. (7830)
● Vind urgent mobilă de sufragerie. Telefon 42 81 06. (7836)
● Vind rulotă amenajată pentru desfacerea produselor comerciale. Telefon 43 55 05. (7831)
● Cumpăr telecomandă pentru televizor Blaupunkt 19 canale. Telefon 42 87 78. (7834)
● Vind motoare trifazate — 2 buc. 4 KW, 1 400 tur./min., 1 buc. 1,5 KW, 1 400 rot./min., 1 buc. 1,5 KW, 2 800 rot./min. Telefon 42 61 54. (7872)

● Vind motocultor 10 C.P. marcă italiană cu 10 anexe. Telefon 42 34 18, Sibiu. (7873)
● Vind casă, curte, grădină în Cristian, str. XIII, nr. 27 (Șoseaua Sibiu — Sebeș), orele 15—19. (7840)
● Vind televizor color marca Grundig cu telecomandă. Telefon 43 02 27. (7841)
● Vind garaj metalic demontabil, str. Calea Poplăcii 33 A. (7842)
● Vind Opel Kadett 1200, fabricație 1979, stare foarte bună, preț informativ 1 500 DM, Sibiu, str. Rusciorului, bloc 67, sc. D, ap. 49, zilnic, orele 18—20. (7853)
● Vind vin de Drăgășani, calități excelente 130 lei/litru. Relații Mirșea, bl. 7, sc. C, ap. 38. (7854)
● Vind ladă frigorifică 160 litri nouă (în garanție). Telefon 48 19 18 sau 43 23 53. (7859)
● Vind Dacia 1310, în perfectă stare de funcționare, la preț convenabil. Telefon 43 91 82. (7860)
● Vind urgent Dacia 1100 echipată cu motor 1300. Telefon 44 21 32. (7862)
● Vind apartament confort I, 2 camere, decomandate + pivniță mare, 10 000 DM. Telefon 44 51 87. (7905)
● Vind mașină tricotate „Passap Doumatic” Jacard, stare foarte bună, 700 DM. Telefon 43 18 25. (7907)
● De vânzare: jucărs pe gaz, aparat de radio, mașină de tricotate manuală, str. Dreptății nr. 1, Turnișor. (7909)
● Vind apartament 3 camere, bloc, central în Cîsnădie. Telefon 92/56 25 02. (7879)
● Vind video player cu înregistrare ORION + 2 casete. Telefon 56 23 31. (7882)
● Vind magnetofon Kash-tan + 2 boxe + 2 capuri redare + curele de schimb și 10 benzii, preț 25 000. Telefon 56 23 31. (7882)
● Vind țiglă solzi nouă, ușă metalică (1x2 m), chiuveță tablă inox. Telefon 41 34 54. (7887)
● Vind casă Cîsnădieara. Informații telefon 92/44 31 10, orele 8—12. (7889)
● Vind două televizoare color, mașină de scris electrică, xerox (Sharp), combină muzicală. Telefon 92/43 27 05. (7890)
● Vind în zona „Ursuline” casă cu 5 camere, dependințe (fără garaj) singur în curte. Preț negociabil, 52 000 DM. Telefon 41 81 61, după ora 17. (7885)
● Vind, pe valută recorder ORION, televizor color Telefunken, casă cu mobilă germană, localitatea Slimnic, str. Principală 38, jud. Sibiu, la Cosma Victoria. (7892)
● Vind televizor GAME COMPATIBLE — stare perfectă, preț 24 000 lei. Telefon 92/48 82 43. (7894)
● Vind 2 bivolițe (gestante), Gura Riului, telefon 205, Voicu Dumitru. (7897)
● Vind țiglă solzi nouă și coame. Gura Riului 271. (7898)
● Vind BMW 524 Turbo Diesel, an fabricație 1985, 95 000 km, capacitate cilindrică 2 400 cmc, 4 uși, culoare antracit (negru), metalic., 5 viteze, servodirecție, geamuri fumurii, consum 7—8 l. Telefon 42 20 77, orele 16—18. Preț 14 000 DM. (7901)
● Vind pistol de vopsit auto și valută (mărci). Alea Căldăreților nr. 9 — zona IT. Telefon 42 03 29. (7904)
● Vind vin, comuna Cristian, str. II, nr. 19. Telefon 55 91 32. (7910)
● Vind televizor color „Philips” diagonală 67, excepțional și set motor Dacia 1300. Telefon 44 65 20. (7912)
● Vind ARO 243, fabricat 1987, motor Brașov — 15 000 km, stare foarte bună, str. 11 Iunie, bl. 11, ap. 8 (în spate la „Sibiul nou”). (7731)

● Vind două microbuze Mercedes 207 D, 2 400 cmc, de 1,5 tone, an de fabricație 1984, vama plătită; Volvo 535 GLS 2 000 cmc, an fabricație 1987 — vama plătită, stare excepțională, motoare Mercedes pe motorină 2 000 cmc, 2 400 cmc și motor Fiat Ducato tot pe motorină 2 500 cmc; cauciucuri de camion noi, dimensiuni 17”. Informații Sibiu, telefon 41 20 96 și Cîsnădie, str. Măgurii, nr. 85. (7788)
● Vind casă în satul Galeș, com. Săliște, str. Principală nr. 172. Informații Săliște, str. Oprea Micăuș, nr. 942. (7817)
● Vind urgent Trabant — fabricație 1979, stare foarte bună. Telefon 42 59 85. (7808)
● Vind sau schimb casă, Turnișor, str. Livezii 104. (7779)
● Vind bibliotecă cu birou, dormitor „Diane”, din stejar, galerii și oglindă — toate noi. Telefon 43 02 47. (7780)
● Vind Dacia 1310 din 1986 — stare foarte bună, din Germania. Telefon 42 33 88. (7913)
● Fin de vânzare, str. Semafurului, bl. 17, ap. 33. Telefon 44 21 75. Popa Ilie. (7708)
● Vind două biciclete Pegas standard, una nouă, pentru copii, adolescenți. Telefon 42 01 08. (7917)
● Vind mașină spălată automată și video recorder „Toshiba”. Telefon 42 21 50. (7933)
● Vind calculator personal Cobra memorie 80 K, color, interfața — Kempston — Joystick documentație, Opus-asambler, monitor, WF-COPY în garanție 1 an. Telefon 43 55 61. (78371)
● Vind casă 6 camere, 2 bucătării și dependințe, în valută, mobilă, frigider și mașină spălat, str. Urlea nr. 33. (7844)
● Vind butelie aragaz și mașină de cusut electrică. Telefon 41 25 74. (7783)
● Vind Renault 12 — 1 300 cmc, vama plătită, stare perfectă (390 000 lei) și Renault 18 GTS, 1 600 cmc. Înmatriculat (420 000 lei). Telefon 92/42 56 75. (7782)
● Vind apartament 4 camere Strand (lingă Farmacie), str. Doljului nr. 6, ap. 23, etaj I, sc. C (valută). Vizibil, orele 17—19. (7786)
● Vind frigider Arctic 240 litri, stare perfectă. Telefon 92/41 61 19. (7798)
● Vind 28 m parchet de fag uscat. Telefon 47 10 63. (7942)
● Vind Opel Kadet (1981), Audi 80, Mercedes 280 SR — injecție, Renault 18 Combi lovit în spate, alarmă auto, televizor color. Telefon 92/42 42 96, 42 99 25. (7941)
● Vind Dacia 1300 — preț negociabil. Telefon 44 15 21. (7984)
● Vind urgent Snack Bar amplasat în Piața Rahova, cu apă, canal, curent electric, terasă, cu autorizație de funcționare — preț convenabil. Telefon 42 81 65, sau 42 03 28. (7983)
● Vind două prese hidraulice noi și polietilenă J.D. Telefon 41 77 10. (7985)
● Vind televizor color Telefunken și far stînga TALBOT HORIZON, convenabil, orele 18—22, str. Iezer, bl. 5, ap. 85. (7937)
● Vind motor Diesel Mercedes (1500 DM) în perfectă stare de funcționare și piese schimb caroserie. Telefon 41 62 26. (7939)
● Cumpăr Mercedes Diesel (Cobra) avariat (piese de schimb). Telefon 92/55 53 98. (7939)
● Vind Dacia 1310 — an fabricație 1986. Telefon 42 11 67. (7980)
● Vind VW buz — preț convenabil, Ocna Sibiului. Telefon 112. (7980)
● Cumpăr apartament 3 camere în Sibiu. Vind apartament cu 3 camere confort I în Craiova. Relații telefon 92/44 40 69. (7951)
● Vind mașină de cusut „Singer”, str. Livezii nr. 37. (7954)

● Vind mobilă sufragerie „Modern 3” furnir nuc, dulap 3 uși, studio cu ladă de lenjerie, mobilă bucatărie, ladă frigorifică, mașină spălată automată, masă stil, canapea. Telefon 43 05 90. (7955)
● Vind mobilă cameră combinată furnir nuc, cameră combinată vopsită. Telefon 41 22 27. (7956)
● Vind televizor alb-negru Diamant cu adaptare video. Telefon 43 65 19. (7958)
● Vind butelie aragaz. Telefon 44 34 63. (7960)
● Vind convenabil covor persan nou 2,35x3. Telefon 44 22 70. (7962)
● Vind aragaz nou și butelie de aragaz. Telefon 44 85 29. (7963)
● Vind VW Bus din 1980, înmatriculat, stare foarte bună, 9 locuri, culoare galbenă 4 500 DM. Telefon 92/43 59 20. (7964)
● Vind vacă fătată a doua oară cu vițel, comuna Veștem nr. 393. (7978)
● Vind urgent Dacia 1310. Telefon 44 28 92. (7976)
● Vind Dacia 1410 Break — zero km, alb, 5 viteze. Telefon 42 33 88. (7972)
● Vind cauciucuri auto, str. Țiglarilor nr. 17. (7968)
● Vind apartament 2 camere proprietate Brașov (valută). Telefon 42 27 93. (7967)
● Vind televizor color „Profix” (German), diagonală 67 cm. Telefon 41 33 08. (7945)
● Cumpăr urgent o cameră în Sibiu sau Cîsnădie. Telefon 44 71 71. (7939)
● Vind televizor sport alb-negru. Telefon 43 52 18. (7932)
● Vind, pe raza comunei Slimnic, grădină mare cu pomi, viță-de-vie, casă, plus anexe și 3 ha pământ arabii tot în același loc. Informații comuna Șura Mare, nr. 941, jud. Sibiu, fam. Vrîstea. (7924)
● Cumpăr urgent curea distribuție „Mitsubishi Galant 1600” (1982) — 122 dinți. Telefon 44 50 24, după ora 17. (7921)
● Vind două televizoare — un Diamant și un Sirius, ambele noi, preț 35 000 lei, respectiv 29 000 lei. Telefon 42 89 24. (7979)
● Vind Mazda 626 — an 1986 și televizor color. Telefon 42 81 96. (7929)
● Vind 200 țigle solzi noi cu 32 lei și 2 uși cu toc 3 500 bucata. Telefon 92/43 16 81, după ora 19. (7930)
● Vind Dacia 1310 Break alb (1986) — 60 000 km. Orăștie, telefon 956/4 14 05, după ora 17. (7927)
● Vind televizor color „Elcrom”, „Graz” remorcă pentru tractor RM 2, 2 boxe Unitra 75 W. Telefon 92/43 18 56. (7922)
● Vind mașină de tricotate nouă. Telefon 42 09 46, Sibiu. (7931)
● Vind urgent casă particulară și apartament confort I, 3 camere, pe DM. Telefon 42 87 41, Sibiu. (7941)
● Vind mașină scris electrică și mecanică, televizor color, mașină cusut electrică, mașină spălată automată din R.F.G. Sat Motiș, nr. 11. (7944)
● Vind butelie aragaz. Telefon 56 15 74, Cîsnădie. (7944)
● Vind urgent video recorder, televizor sport, Lada 1200 și Mercedes 240 D — în stare de funcționare perfectă, ca piese de schimb. Telefon 41 30 28, 41 67 20, 43 85 56. (7948)
● Vind urgent autocamionetă Dacia cu suprastructură din aluminiu și instalație de gaze. Telefon 976/2 56 27. (7950)
● Vind urgent Opel Rekord 1.9 — stare foarte bună, înmatriculat, preț negociabil. Str. Turnului nr. 6, orele 16—19. (7952)

INCHIRIERI

● Finăref nefumătoare, caut urgent garsonieră sau apartament pentru închiriat. Telefon 44 41 09. (7839)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

● Schimb 3 camere I.L.B. pentru o cameră I.L.B. Vind mobilă, frigider, diverse, sim-bătă și duminică, telefon 43 29 22. (7383)
● Schimb urgent apartament 2 camere, dependințe, gaze, curte, posibilități garaj, proprietate, cu similar bloc, Sibiu, str. G. Galilei, nr. 33, orele 10—20. (7971)

CERERI DE SERVICIU

● Caut zidar, excavator și basculantă, pentru construcție. Telefon 43 59 07. (7923)

DIVERSE

● COMO — face înscrieri la Școala de șoferi amatori — curs complet de 30 de zile, plata în rate. Informații la 44 25 37, zilnic, 12—19, sîmbătă 9—12. (7768)
● SYRATON SRL vă invită la Istanbul 6 și 13 mai 1992, autocar ultramodern, aer condiționat. La întoarcere se servește gratuit masa (gramaj maxim) petrecere în barul firmei. Telefon 55 06 40 sau 43 31 97. (7899)
● STAR SIB — Magheru 5, telefon 41 51 03, organizează transport persoane în Turcia — 2, 9 mai; Germania — 4, 8, 12 mai, prețuri foarte avantajoase. (7925)
● BRAVO S.A. vă invită la Istanbul în 6, 13, 20, 27.05. 1992; CHINA, THAILANDA — mai—iunie. Telefon 42 77 02, 41 14 95. (6743)
● WAVE REISEN transportă persoane și pachete la Köln. Obține asigurarea medicală. Telefoane 92/43 11 57, 43 12 95. (7739)
● INCOTA ATLAS transportă lazi și persoane în Germania pe ruta Brașov — Sibiu — Arad — Praga — Nürnberg — Heilbronn — Stuttgart. Înscieri și informații A.C.R. Sibiu, 92/44 73 59, orele 8—15, la firmă 92/44 46 19, orele 16—20 și la Autogara Medias. Plecări în datele de 2, 4.05; 15.05; 29.05.1992. (7644)
● TRANS EUROPA Sibiu, str. N. Bălcescu nr. 41, telefon 41 12 96, efectuează transport de persoane și mărfuri (lazi) în Germania, în fiecare zi de marți a săptămînii. Reîntoarcerea — vineri. Obținem asigurarea medicală din Germania. (7762)
● PRAXIS COMPUTER SIBIU, telefon 92/41 81 01 pune la dispoziția dumneavoastră programe de gestiune produse de firma CIEL — FRANȚA, traduse și adaptate la legislația românească:
CIEL — contabilitate — 60 000 lei
CIEL — gestiune comerțială — 60 000 lei. (7658)
● Organizez săptămînal excursii în Turcia, Ungaria, Grecia, Italia, Franța. Unde este necesar se asigură viza. Informații Hotel Bulevard — camera 117, telefon 41 21 40, interior 117. (7578)
● TRANSIB SERVICE SRL vă stă la dispoziție cu următoarele servicii:
— tinichigerie auto
— antifonări auto
— schimburi de ulei
— lucrări, electricitate auto
Adresa — str. Arad, nr. 13, Sibiu. (7835)
● Transport marfă pînă la 6 tone. Telefon 43 33 31. (7906)
● Dau în arendă, asigur pășunat pentru oi (cost 500 lei/cap). Sibiu, telefon 41 41 57. (7878)
● Firma NICOL. TRANS angajează șoferi cu autoturisme personale, închiriază garsonieră, apartament 2 camere sau uscătorie — cartier Valea Aurie, telefon 48 17 52, orele 14—17. (7910)
● Numita Roubischek Maria Elisabeta, cu ultimul domiciliu cunoscut în Sibiu, str. Oltului 12, este citată la Judecătoria Sibiu, dosar 1708/92 cu termen în data de 7.05.1992 în calitate de pîrită, în procesul cu Peter Ilse Agate, pentru nulitatea înfierii. (7821)

(Continuare în pag. a VIII-a)

Mica publicitate

(Urmare din pag. a VII-a)

• Arendez 50 ha, pășunat, satul Șalcău, comuna Mihăileni - Sibiu. Telefon 92/413644. (7900)

• Vă invităm în Germania cu autocarul în 13, 21, 31 mai, preț 11 000 lei. Telefon 44 46 48. (7937)

• Școala de șoferi ATC înscrie candidații pentru obținerea permisului categoria „B” în condiții avantajoase, str. Nouă, nr. 17, telefon 43 07 06. (7982)

• Firma AMAD SRL efectuează excursie în Turcia în 8.05.92. Telefon 42 34 40. (7973)

• Firma I.V.P. din Austria vă oferă o asigurare pe viață și un serviciu sigur. Relații telefon 92/43 59 96, între orele 18-20. (7928)

• Numita Andreeș EMILIA cu ultimul domiciliu în Sibiu, Calea Gușteriței 2 este citată în proces de divorț în data de 6 mai ora 8, la Judecătoria Sibiu. (7974)

• PRIMĂRIA ORĂȘULUI TĂLMACIU organizează licitație pentru închirierea următoarelor spații:

— spațiu comercial cu destinație produse lactate și lapte în orașul Tălmăciu, str. N. Bălcescu nr. 139 (colț cu str. Înfrățirii).

— spațiu pentru amplasarea de chioscuri în Piața Textiliștilor.

Vinde prin licitație:

— una remorcă tractor.

Licitația va avea loc la sediul Primăriei orașului Tălmăciu în ziua de 19 mai 1992, ora 10. Înscrierile se fac până la data de 15 mai 1992, ora 12.

Relații suplimentare la sediul Primăriei orașului Tălmăciu și la telefon 55 54 01. (7981)

• NOU! Societatea APEX Sibiu a deschis în str. 9 Mai, nr. 77, o unitate de OPTICĂ cu următorul profil:

— execută la comandă rame metalice de vedere sau soare (după lentile).

— execută reparații prin lipiri (suduri).

— montează și vinde lentile simplex în degrade

— înlocuiește șuruburi, pernițe nazale, capete braț.

• vinde rame și ochelari de soare precum și diverse alte produse.

Program de lucru: zilnic 9-17 cu excepția zilelor de sămbătă, duminică și a sărbătorilor legale. (7945)

• S.C. AROMA S.A. cu sediul în Sibiu, str. Oituz 31, angajează urgent contabil cu experiență pe perioadă determinată. Informații telefon 42 32 66, orele 7-15. (7947)

• S.C. TRANSERV NEGOIU SRL ANGAJEAZĂ ELECTRICIAN AUTO. Informații telefon 44 44 44. (1914)

• S.C. MARYDOR S.R.L. BRAȘOV

Începând cu data de 4 mai își deschide porțile pentru dumneavoastră jocul colectiv CRESCENDO la adresa din Sibiu, str. Birsei, bl. 39, ap. 21, telefon 44 42 37. Suma limitată pentru un joc este 3 000 lei, dar numărul de înscrieri nu este limitat 3, 6, 9, 12... 30 000 etc. Firma noastră prin comisionul perceput, este un sprijin real pentru buzunarul dumneavoastră.

Relații suplimentare la sediul firmei.

CRESCENDO — O SANSA PENTRU DUMNEAVOASTRĂ! (7959)

TELEVIZOARE COLOR NOI — 12 luni garanție, diagonala 51 și 54, echipate cu tub cinescop plat, str. Bahluiului 8, telefon 42 86 63. Asigurăm gratuit instalarea (7719)

KONIG REISEN și HEINRICH TRANS efectuează transport de persoane în Germania. Obținem asigurare medicală din Germania. Telefon 41 72 68, Mediaș 928/1 26 27. (7269)

Organizez excursie la Istanbul în perioada 6-10 mai 1992. Telefon 41 56 02. (7938)

Firma SIMBAD organizează excursie la Istanbul pe data de 6.05.1992. Telefon 43 58 42, 48 19 96. (7940)

CABINET STOMATOLOGIC particular, DR. ROMAN VIOREL — Hipodrom, B-dul Mihai Viteazul (lângă Centrala termică). Telefon 42 73 87

— luni	
— joi	8-12
— sâmbătă	
— marți	
— miercuri	15,30-20
— vineri	(8943)

• THEO REISEN transportă persoane în Germania. Plecări: Nürnberg — Ingolstadt — München — 15, 29 mai; Nürnberg — Heilbronn — Stuttgart — 8, 22 mai. Informații telefon 92/44 77 50 (8-15), 92/42 72 23 (16-21)

ANIVERSĂRI

Cu ocazia zilei de naștere fiul tău care te iubeste foarte mult îți urează multă sănătate, acum la împlinirea vârstei de 52 ani, draga mea **VICTORIA RAULEA** — Bogatu Român. „La mulți ani!”
Nicu (7978)

Cu ocazia zilei de naștere urăm dragului nostru **IRIMIE POPA** din Apoldu de Jos multă sănătate, viață lungă și un călduros „La mulți ani!”
Soția, copiii și nepoții (7903)

• În cea de-a 3-a zi a lunii mai, va înflori cel de-al 27-lea trandafir, urăm dragului nostru soț și tată **GROZAV TEODOR** un călduros „La mulți ani!”, sănătate și fericire.
Cu drag
Soția Felicia, fiica Andreea. (7942)

• La împlinirea vârstei de 23 ani, dorim fiicei noastre **ELENA PANDELEA** „La mulți ani!”, sănătate și succese cu ocazia terminării înaltelor studii universitare.
Mihai Pandelea (7946)

• Dintr-o gingașă grădiniță de flori am ales un bobocel de trandafir pentru scumpa mea fetiță **STERMIN LOREDANA-DORINA**, care își va deschide a 4-a petală pe 2 mai. Îi voi dărui mereu căldură sufletească și dragoste de mamă.
Cristina (7858)

DECESE

Sintem alături de doamna dirigintă **Viorica Rusu**, greu încercată de trecerea în neființă a soțului ei.
Clasa a V-a C — Școala generală 18 (7961)

Cu adîncă durere în suflet anunț încetarea din viață a celui care a fost un bun și iubitor soț, tată, socru și bunic
ANDREI STROIȚĂ
— 59 ani —
Dumnezeu să-l odihnească în pace!
Înmormîntarea are loc vineri, 1 mai, ora 13, în Tălmăciu.
Soția Maria (7934)

Cu inimile zdrobite de durere regretăm încetarea din viață a iubitului nostru tată, socru și bunic
ANDREI STROIȚĂ
Dumnezeu să-l odihnească în pace!
Fiica Adriana, ginerele Jenő, nepoții Melinda și Robert Oliver (7935)

Cu adîncă tristețe și nemărginită durere, regretăm trecerea în neființă a dragului nostru cumnat și unchi
ANDREI STROIȚĂ
Nu te vom uita niciodată!
Familia Oancea Gheorghe, soția Maria și fiica Ramona (7937)

Cu adîncă durere în suflet regretăm trecerea în neființă a bunului nostru ginere, cumnat și unchi
ANDREI STROIȚĂ
Te vom plînge mereu.
Familia Oancea Ion, soția Maria, mama Oancea și copiii Nina, Mariana și Anița (7936)

Cu inimile zdrobite de durere regretăm încetarea din viață a iubitului nostru unchi
ANDREI STROIȚĂ
Familia Stoica (7938)

Sintem alături de vecina noastră **Elena Lepădațu** la marea durere pricinuită de pierderea mamei și transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliată.
Locatarii blocului 10, Sc. B. str. Negovanu (7966)

După o lungă și grea suferință a încetat din viață draga noastră mamă și bunică, om de aleasă omenie și de o deosebită noblețe sufletească,
ANA IOSOF
— 83 ani —
(din Orlat)
Înmormîntarea — sâmbătă, 2 mai, ora 13, în comuna Orlat.
Nu te vom uita niciodată!
Dumnezeu să te odihnească în pace!
Fiul, nora și nepoata (7996)

COMEMORĂRI

Patru ani lungi și grei se împlinesc pe 1 mai de cînd stai singur în tristul mormînt, zi și noapte, fără familie, plecînd pe un drum fără întoarcere, lășind în urma ta lacrimi și suferințe, scumpul nostru soț și tată
DORIN STERMIN
Soția Cristina și fiica Loredana (7857)

3 mai — 13 ani de adîncă și amară durere, de cînd am pierdut pe scumpa și unica fiică
VERONICA
Mama este singură și bolnavă, a nimănui.
15 ani de la pierderea soțului
NICOLAE PĂTĂRAU
Vă plîng pînă vin la voi. (7883)

De un an de zile chipul bunei și vrednicei noastre soție, mamă și bunică
DOBRIȚA PITARU
— 68 ani —
nu mai luminează casa, noastră, care a rămas tristă și pustie.
Lacrimile noastre vor uda florile care stau de veghe pe mormînt.
Comemorarea va avea loc duminică, 3 mai 1992, ora 11,30 la Biserica nouă Rășinari.
Familia (7800)

S-a scurs un an de durere și dor de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna scumpa noastră
DOBRIȚA PITARU
Vom păstra veșnic în amintire chipul și sufletul tău nobil.
Surorile, cumnații și nepoții (7799)

Cu durere în suflet amintesc celor care au iubit-o pe draga noastră soție și mamă
IULIANA GIURCA
— 40 ani —
că sîmbătă, 2 mai vom comemora un an de cînd a trecut în neființă.
Parastasul va avea loc la ora 11,30 la mormînt.
Familia (7918)

Cu aceeași durere în suflet anunț împlinirea a 4 ani de cînd iubita mea soție
IULIANA POPA (IOLI) m-a părăsit. Vei rămîne veșnic în memoria mea. Rog pe bunul Dumnezeu să-i facă parte de un somn liniștit și o întîlnire pe noul pămînt.
Mitică (7970)

Același dor și neștearsă amintire la împlinirea a 6 săptămîni de la decesul celei care a fost o bună mamă, soacră și bunică
RAFILA GANDILA
Familia Trușescu (7969)

Mulțumiri, recunoștință Baroului de avocați Sibiu, domnului Decan, doamnei secretare, prietenilor, pentru sprijinul moral și material la decesul omului deosebit
Avocat
NICOLAE NEAMȚU
Comemorarea de 40 zile se va face la 1 mai a.e. la Toplița.
Dumnezeu să-l odihnească!
Familia (7920)

S-a scurs un an de dor, de cînd ne-a părăsit dragul nostru soț și tată
EMANOIL FIER
Comemorarea — duminică, 3 mai 1991, la Biserica din Cunța.
Soția și copiii (7953)

S.C.C.A. METAL-PRES Sibiu

ANGAJEAZĂ DE URGENȚĂ:

- turnători neferoase
- sculerci-matrițeri
- rectificatori

Relații la sediul societății din Sibiu, str. Metalurgiștilor nr. 1-3. (693)

IMPORTANT
FIRMA GABOR-REISEN face săptămînal, transporturi de persoane ROMANIA — GERMANIA și retur.
Preț convenabil — transport rapid.
Plecarea din Sibiu — Informații la telefon 4 59 56. (240)

Indurerate gînduri de dragoste și neuitare la un an de la despărțirea de dragul nostru frate
EMANOIL FIER
Dumnezeu să-l odihnească!
Fratele cu familia, sora cu familia (7926)

A trecut un an de la trecerea în neființă a scumpei noastre prietene
IULIANA
— Rășinari —
Nu te vom uita niciodată!
Familia Budaș și Gîmfălean (7971)

S-au scurs 4 ani de cînd inimile noastre pline de durere și gîndul nostru sînt mereu la tine, dragul nostru
IOAN TONCIANU
— croitor —
Vom căuta mereu chipul tău senin și îți vom păstra veșnică amintire.
Soția cu familia (7940)

Pioasă aducere aminte la împlinirea unui an de la trecerea în neființă a celei care a fost
EMILIA CRINGACI
— născută RUSAN —
Dumnezeu s-o odihnească.
Copiii și nepoții (7936)

Anunțăm trecerea a 6 săptămîni de la plecarea dintre noi a celui care a fost
Colonel (r)
MIRCEA MOCANU
Comemorarea — duminică, 3 mai 1992, ora 14, la Biserica din Groapă.
Soția (7943)

• Neștearsă este amintirea, dureroasă este așteptarea și lipsa ta, toate în zadar. În 3 mai se împlinesc 5 ani de la plecarea ta de-acasă, pe drumul fără de întoarcere. Acel care a fost un bun soț, tată mare și cumnat
IOAN DAJU — Săliște
Nu te vom uita niciodată!
Dumnezeu să-l odihnească!
Comemorarea — duminică, — 3 mai, la Biserica din Gruf, Soția Victoria cu nepoții A-dișor, Găbița, Măriuță și cumnata Vefuca (7816)

MULȚUMIRI

Mulțumim din toată inima nepoților, rudelor, prietenilor, vecinilor, colegilor, cunoscuților și tuturor celor care, prin prezență și flori, au fost alături de noi cînd l-am condus pe ultimul drum pe scumpul nostru soț și tată
IOAN POPA
Soția Maria și copiii (7949)